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 نیروی زمینی به لحاظ تعداد پرسنل، بزرگ‌ترین 
یگان در ارتش است. شاید بد نباشد گفت‌وگوی ما با 
حضرتعالی با موضوع معیشت کارکنان شروع شود، 
چراکه مساله معیشت نیروها و خانواده آنها از گذشته 
- نه‌فقط در نیروی زمینی ارتش- مورد تاکید فرمانده 
کل قوا بوده و ایشان در حکم انتصاب فرمانده ارتش 
نیز مجددا بر این مهم و البته ارتقای توان رزمی تاکید 
کردند. لطفا بفرمایید چه برنامه‌هایی برای ارتقای 
سطح معیشت کارکنان در نیروی زمینی ارتش دارید؟ 
یکی از مهم‌ترین مشکلات، بحث مسکن است. 

مشخصا در این حوزه چه اقداماتی مد نظر است؟
ابتدا فرارسیدن عید مبعث و ایام ماه رجب و سال نو را 
خدمت همه مردم عزیز و حضرتعالی و همکاران شما 
تبریک عرض می‌کنم. همچنین فرارسیدن 29 فروردین 
سالروز ارتش جمهوری اسلامی ایران و بزرگداشت نیروی 
زمینی قهرمان را خدمت مقام معظم فرماندهی کل قوا، 
خانواده‌های معزز شهدا و همه هموطنان عزیز در کشور 
و همرزمان خود در ارتش جمهوری اسلامی ایران تبریک 

می‌گویم. 
درخصوص سوالی که فرمودید در همه اقشار جامعه با 
توجه به تحریم‌های ظالمانه‌ای که استکبار از شروع 
انقلاب برای نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران وضع و 
جنگ اقتصادی را با نظام ما شروع کردند، در هر جا که 
توانستند برای اقتصاد کشور ما ایجاد مزاحمت کردند، 
همیشه سرلوحه کار همه مسئولان کشور است که بحث 
معیشت را یک اولویت خاص قرار دهند تا از این طریق 
دشمن نتواند کاری که در دفاع مقدس، جنگ تحمیلی، 
تهاجم فرهنگی و در دشمنی همه‌جانبه خود نتوانسته 

انجام دهد، از این طریق آسیب خود را وارد کند. 
درخصوص نیروهای مسلح بالاخص نیروی زمینی ارتش 
جمهوری اسلامی ایران همان‌طور که همه مردم مستحضر 
هستند، باید تمام فکر و ذکر کارکنان نیروهای مسلح این 
باشد که تهدیدات دشمن را رصد کنند و برای مقابله با 

تهدیدات همیشه آماده باشند. 
در همین راستا بالطبع باید آرامش خاطری از وضعیت 
زندگی و معیشت خانواده خود داشته و در این رابطه 
دغدغه‌ای نداشته باشند. همان‌طور که شما اشاره 
داشتید، همیشه دغدغه مقام معظم رهبری در فرماندهی 
کل قوا در همه مناسبت‌ها بر این است که فرماندهان از 
این مقوله غافل نشوند و بحث معیشت را در اولویت کار 

خود قرار دهند. 
در انتصاب امیر فرماندهی کل ارتش هم به این مساله 
به صراحت اشاره فرمودند که اقدامات خوبی را در ارتش 
شاهد هستیم و کارهای بسیار خوبی شروع شده، ولی 
ما در نیروی زمینی در پایان سال 95 و ابتدای سال 96 
مجموعه طرح‌هایی را به نام طرح لبیک امام در راستای 
نیروی انسانی و کرامت نیروی انسانی تهیه کردیم و تا 
جایی که در توان نیروی زمینی است حدود 15 طرح را 

تدارک دیدیم که در سال 96 اجرایی شد. 
مستحضر هستید که بخش مسکن قسمت زیادی از درآمد 
خانواده‌ها را صرف هزینه مسکن، چه اجاره و چه تامین 
مسکن می‌کند. ما در دو حوزه تامین مسکن سازمانی و 

مسکن شخصی طرح‌های خوبی داشتیم. 
در حوزه مسکن سازمانی در سال گذشته، با همه وضعیت 
اقتصادی، نزدیک به 600 واحد سازمانی را آماده کرده 
و تا آخر سال در دهه فجر بهره‌برداری کردیم که الان 
کارکنان استفاده می‌کنند. در سال جاری اطلاعیه دادیم 
تا بتوانیم در بحث مسکن سازمانی حدود 40 هزار واحد 

را در دستور کار قرار دهیم. 
در روزهای 26 و 27 فروردین هم از همه شرکت‌های ایرانی 
دعوت ‌کردیم همایشی برگزار کنند تا از توانمندی‌های 
شرکت‌های ایرانی و پیمانکاران داخلی با مصالح داخلی 
استفاده شود که به صورت عملی حمایت از فرمان مقام 
معظم رهبری درباره حمایت از کالای ایرانی را داشته 

باشیم. 

 این تعداد واحد در سراسر کشور است؟
بله. در رابطه با حوزه مسکن شخصی جلسات خوبی با 
سازمان مسکن و شهرسازی در شهرهای مختلف داشتیم. 
جاهایی را که زمین‌هایی به نام خود نیروی زمینی است 
بررسی کردیم و اقدامات اداری که باید انجام می‌دادیم 
انجام شد که در 6 یا هفت شهر این زمین‌ها آماده واگذاری 
به تعاونی مسکن است. در سال گذشته در دو شهر 
مسکن‌ها را واگذار کردیم؛ این در حوزه مسکن شخصی 

است. 
در این خصوص وام‌های طرح حکمت هست. بنا به دستور 
فرمانده کل ارتش، کسانی که نزدیک به پایان‌خدمت آنها 
است، از وام طرح حکمت که درباره تامین مسکن شخصی 
است، در طول 6 ماهه دوم سال 96 و سال 97 بهره‌مند 

می‌شوند که دیگر دغدغه‌ای از این بابت نداشته باشند. 
رفع  حوزه  در  و  معیشت  حوزه  در  باید  که  کاری 
دغدغه‌ها انجام می‌شد، طرح دارالشفا بود که در کلیه 
بیمارستان‌های منطقه‌ای در حوزه بیمارستانی اجرا کردیم 
و همه کسانی را که عائله درجه یک آنها و کسانی که عائله 
درجه یک کارکنان نیروی زمینی محسوب می‌شوند یا 
خود دارای بیماری صعب‌العلاج هستند، تحت پوشش 

قرار دادیم. 
علاوه‌بر دفترچه‌ای که دارند و علاوه‌بر خدماتی که به 
صورت درمانی داده می‌شود، کلیه بیمارستان‌های ما 
موظف هستند همه نیاز درمانی افراد را در مراکز خود یا 

مراکز وابسته به وزارت بهداشت یا مراکز خصوصی درون 
شهر به صورت رایگان برطرف کنند و ارائه خدمت داشته 

باشند. در همه بیمارستان‌ها این مراکز را داریم. 
کار دیگری که سال گذشته در حوزه معیشت انجام دادیم، 
هم کمک به کسانی بود که می‌خواستند ازدواج کنند و 
هم کسانی که شاغل در نیروی زمینی هستند و فرزند 
آنها می‌خواهد ازدواج کند. سه قلم از جهیزیه را به صورت 
رایگان در اختیار آنها قرار می‌دهیم که این کار در سال 
گذشته انجام شد و همه کسانی که سال گذشته ازدواج 
کردند، این کمک از سوی نیروی زمینی به آنها ارائه شد. 
برای کسانی که فرزندان دوقلو و سه قلو به بالا داشتند که 
تعدادی در سال گذشته داشتیم، کمک ویژه‌ای را در نظر 
گرفتیم. به  همه کسانی که مسکن شخصی نداشتند و در 
مسکن سازمانی سکونت نداشتند و جوابگوی این تعداد 
در مسکن سازمانی نبودیم، 40 میلیارد وام قرض‌الحسنه 

به کارکنان نیروی زمینی داده شد. 
برای بازنشستگان برنامه‌های خاصی داشتیم. برای 
خانواده‌های شهدا هم برنامه‌هایی داشتیم. در این حوزه 
ما حدود 15 طرح از طرح‌های لبیک را در راستای ارتقای 
معیشت و منزلت کارکنان و خانواده‌های نیروی زمینی 
در نظر گرفتیم. به‌عنوان مثال، سال گذشته حدود 70 
درصد ویلاها و استراحتگاه‌های خود را در مشهد، شمال 
و شهرهای زیارتی و سیاحتی همانند اردبیل، اصفهان و 
شیراز بازسازی کردیم و تجهیزات جدید گذاشتیم. به‌طور 
کلی حرکت خوبی در راستای اوامر مقام معظم رهبری 
در سال گذشته انجام شد و ان‌شاءا... امسال با قدرت 

بیشتری این حرکت را ادامه خواهیم داد. 

 ارتش قبل و بعد از انقالب چه تفاوتی با هم داشته 
است؟

ارتش قبل از انقلاب ارتشی بود که از یک بدنه مسلمان و 
متعهد و سران سرسپرده تشکیل شده بود. همان ارتش، 
ابتدای انقلاب در خدمت انقلاب قرار گرفت. بدون اینکه 
تحریفی داشته باشیم، در آستانه پیروزی انقلاب هم ارتش 
زحمات بسیاری کشیده است. ما شهدای بسیاری در 
ارتش داریم که شهدای انقلاب هستند؛ یعنی در داخل 
ارتش بودند و در پیروزی انقلاب به شهادت رسیدند. ارتش 
قبل از انقلاب ارتشی بود که مستشاران اداره می‌کردند 
و نمونه این را در همه جای دنیا می‌بینید و ارتش بعد از 
انقلاب ارتشی است که خود ما آن را اداره می‌کنیم. به 

نظر من این بالاترین تفاوت است. 
ارتش بعد از انقلاب از کسی تبعیت می‌کند که نایب 
امام زمان)عج( و ولایت فقیه است؛ یعنی در اهداف 
هم با هم تفاوت دارند. ما در حال انجام تکالیف خود 
در ارتش جمهوری اسلامی ایران در واقع در پیروی از 
فرامین ولی‌فقیه حرکت می‌کنیم. این در حوزه تئوری 

و معنوی است. 
در حوزه تجهیزات، ما قبل از انقلاب ارتشی وابسته بودیم؛ 
همه وسایل ما وارد می‌شد، ولی امروز تمام نیاز خود را در 
داخل کشور و صنایع کشور و داخل ارتش تولید می‌کنیم؛ 
یعنی از ارتش وابسته به ارتشی رسیدیم که نیاز به هیچ 
کشوری ندارد و هرچه را نیاز داشته باشد طراحی می‌کند 
و مورد استفاده قرار می‌دهد، با توجه به اینکه روزبه‌روز 

تکنولوژی پیشرفت می‌کند. 
به عبارت دیگر، توانمندی‌ای که الان ما داریم، این‌طور 
نیست که برای 50 سال پیش باشد. توانمندی‌های ارتش 
به‌روز است. به‌طور کلی تفاوت ارتش جمهوری اسلامی 
ایران قبل و بعد از انقلاب هم از نظر ماهیت است؛ یعنی 
یک ارتش اسلامی که از ولایت فقیه تبعیت می‌کند و 
فرمانده آن ولی‌فقیه است، قابل‌مقایسه با هیچ ارتشی در 
دنیا نیست؛ هم از نظر اداره آن که تجهیزات آن را قبل از 
انقلاب کشورهای دیگر می‌دادند و از سوی آنها هم اداره 
می‌شد و اکنون خود اداره می‌کند؛ و هم از حیث وابستگی؛ 
چراکه آن زمان ارتشی وابسته بودیم و الان مستقل هستیم. 
فرق بین ارتش وابسته و ارتش مستقل با توجه به حرفه‌ای 
که شما دارید، کاملا واضح است. هر سال ارتش‌ها را با هم 
مقایسه می‌کنند. ارتش‌های وابسته تمام تجهیزات خود 
را از کشورهای دیگر وارد کردند و کشورهای تولید‌کننده 
اسلحه و تجهیزات آمار و حساب و سریال همه چیز را 
دارند؛ یعنی دقیقا چه سریالی در کجا استفاده می‌شود. 
ولی این شامل ارتش جمهوری اسلامی ایران نمی‌شود، 
چون ما چیزی را وارد نمی‌کنیم که کشورهای دیگر آمار 
آن را داشته باشند و بخواهند ارزیابی دقیقی از قدرت ما 

داشته باشند. 
یعنی با پیروزی انقلاب اسلامی ایران یک ارتش وابسته 
تبدیل به یک ارتش مستقل به‌خصوص در نیروی زمینی 
شد و این تفاوت‌های کلانی است که از نظر ماهیت 
داریم. علاوه‌بر آن تجربه‌ای است که داریم. ما در ارتش 
جمهوری اسلامی ایران تجربه هشت سال دفاع مقدس 
و درگیری‌های کردستان را داریم و قبل از انقلاب این 
تجارب وجود نداشت. یک ارتش معنویت‌محور را الان 
شاهد هستیم و در نیروی زمینی ارتش جمهوری اسلامی 
ایران در مقایسه با همه ارتش‌های دنیا از این نظر بالاتریم. 
ما ارتشی داوطلب برای اجرای ماموریت داریم. ارتش 
ظاهرا باید با توجه به دستور سلسله مراتب وارد ماموریت 
شود، ولی الان تقریبا بالای ده‌ها  هزار داوطلب مدافع 
حرم داریم. مشکل ما الان این است که پرسنل خود را 
نمی‌توانیم مجاب کنیم. محدودیت‌هایی وجود دارد و 
بر اساس سیاست‌های کلی کشور باید در دفاع از حرم 

حضور داشته باشیم. 

یعنی روزانه افسر و درجه‌دار و سرباز داوطلب شدید مدافع 
حرم داریم. دیروز حدود 50 نامه برای 
همین مساله پاراف کردم. این نشان 
می‌دهد ارتش ما معنویت‌محور و 
ولایت‌مدار و ارتشی مستقل از نظر 
فکری و تجهیزاتی و آمادگی برای 
ماموریت است. اینها تفاوت‌های ما 

با ارتش قبل از انقلاب است. 

 در فرمایشات خود به بحث اعزام 
نیروهای ارتش به سوریه اشاره 
کردید. با گذشت چهار دهه از 
انقالب، روحیه انقلابی چه تاثیری 

در توفیقات ارتش داشته است؟
ما همه تلاش‌ها و موفقیت‌های خود 
را مدیون روحیه انقلابی می‌دانیم. 
مثلا در اتفاقات ناگواری که در سال 
گذشته افتاد، به‌عنوان فرد مسئولی 

که در این اتفاقات حضور داشتم، به جز روحیه انقلابی 
و جهادی و روحیه معنویت‌محوری هیچ چیز دیگری 

نمی‌تواند این اقدامات را به مرحله عمل برساند. 
روحیه انقلابی ارتش ما در مقایسه با اوایل انقلاب اگر 
بیشتر نباشد، کمتر نیست. این را به صورت قاطع و 
صد درصد عرض می‌کنم. روحیه خوبی در همه ارکان 

ارتش داریم. 

 چون فرمودید ارتش ما مستقل است و سالح و 
تجهیزات را خود تولید می‌کند، خودکفایی دفاعی 
یکی از بزرگ‌ترین دستاوردهای انقلاب اسلامی است. 
درباره ابعاد اهمیت این دستاورد در شرایط فعلی 

بین‌المللی توضیح می‌دهید؟
 در بحث دفاع در دو حوزه باید خودکفا باشیم؛ یکی 
بحث تکنیک‌ها و تاکتیک‌های دفاعی است که از جایی 
این را به عاریه نگرفته باشیم و مستقل باشیم و مستقل 
طراحی کنیم. یک بحث هم تجهیزات است. ما در حوزه 
ارتش جمهوری اسلامی ایران خودکفا هستیم. ما همه 

تهدیدات را روزانه رصد می‌کنیم و بر مبنای آن تهدیدات 
آیین‌نامه‌های موردنیاز را آماده و بعد 
آن آیین‌نامه‌ها را عملیاتی می‌کنیم 
و به مرحله عمل می‌بریم و تمرین 
می‌کنیم و در نتیجه می‌بینید که 
بازدارندگی خوبی را شاهد هستیم. 
نتیجه اینکه دشمنان روزبه‌روز در 
میز عقب‌نشینی  گزینه‌های روی 
می‌کنند، تلاش شبانه‌روزی همه 
آحاد کشور به‌ویژه همه قسمت‌های 
نها  آ  . ست ا مسلح  ی  ها و نیر
را رصد می‌کنند  ما  فعالیت‌های 
و چنین نیست که دشمن بیکار 
نشسته باشد. این در بحث تئوری و 
تاکتیک‌ها و تکنیک‌ها و آیین‌نامه‌ها 
است، در واقع نحوه عملی است که 
می‌خواهیم در مقابل یک دشمن 

انجام دهیم. 
بحث خودکفایی که من عرض کردم، در زمان خاص اگر 
برای هر چیزی محتاج باشیم ممکن است آن را ندهند 
و در زمان جنگ این تجربه برای کشور ما بود. در زمان 
جنگ حتی به سیم خاردار نیاز داشتیم و به ما نمی‌دادند. 
سیم خاردار قسمتی از کار مهندسی و دفاعی ما را تشکیل 
می‌داد و آن را به ما نمی‌دادند. الان اینچنین نیست. الان 
در همه زمینه‌ها اعم از هواپیما، موشک، تانک، سلاح‌های 
تک‌تیرانداز و دقیق‌زن، پهپادها و... سازنده هستیم و این 
باعث می‌شود از خودکفایی حرف بزنیم که توان تولید این 

تجهیزات وجود دارد. 
ما امروز در انواع مهمات پیشرفت‌های بسیار خوبی داریم 
و همه تجهیزات ما نقطه‌زن و دقیق‌زن هستند. این از 
تجهیزاتی است که در ارتش دنیا مطرح است و ما هم برابر 
آنچه در دنیا وجود دارد، پیشرفت می‌کنیم و یک ساعت و 
یک دقیقه هم عقب نیستیم. بحث خودکفایی این بحث‌ 
است. برخی تجهیزات را الان نمی‌سازیم، چراکه نیاز نداریم 

و مهم این است که توان تولید این تجهیزات را داریم. 
امروز از جهاد خودکفایی بازدید کردم. ما توان تولید 

بسیاری از تجهیزات را داریم که نمونه خارجی ندارد و 
اینها برحسب نیاز ساخته می‌شود. 

 اینها را می‌توانید مثال بزنید؟
ما رونمایی‌ای خواهیم داشت که در زمان خود رونمایی 
خواهد شد. توان تولیدی خوبی داریم و مهم این است 
که چه بخواهیم و چه لازم داشته باشیم و بتوانیم این را در 
داخل کشور بسازیم. در نیروی زمینی وابستگی اینچنینی 

به کشورهای دیگر وجود ندارد. 

 در آخرین روزهای سال 95 شاهد رونمایی از تانک 
»کرار« بودیم که به‌عنوان یک تانک بومی و پیشرفته 
توسط وزارت دفاع ساخته شد. آیا نزاجا هم از این 
تانک استفاده خواهد کرد و اگر جواب مثبت است، 
بفرمایید از منظر شما »کرار« چقدر در افزایش توان 
زرهی موثر خواهد بود؟ کی به شما تحویل می‌دهند؟
تانک باید یک‌سری مراحل را پشت سر بگذارد و قرار شد 
نیروی زمینی ارتش این تانک را در مناطق مختلف ارزیابی 
کند که در پایان سال 96 قسمت‌هایی از این ارزیابی 
بررسی شد، ولیکن هنوز ارزیابی ما تکمیل نشده است 

که بخواهیم تحویل‌دهی داشته باشیم. 
ما کلا هرچه را بخواهیم دریافت کنیم، چه خود بسازیم 
و چه صنایع وابسته به وزارت دفاع یا هر صنایع دیگری 
بخواهد بسازد، یک پیوست فنی داریم. برمبنای پیوست 
فنی ساخته می‌شود و باید ارزیابی تحویل‌گیری داشته 
باشیم. این ارزیابی توسط متخصصان ما در مناطق 
مختلف باید انجام شود و تانک کرار هم شامل این مراحل 

می‌شود. 
چون ارزیابی‌های ما تمام نشده است، تحویل نگرفتیم. 
اگر این ارزیابی‌ها تمام بشود و آن چیزهایی که در پیوست 
فنی پیش‌بینی کردیم در مرحله عمل به این نتیجه برسیم، 

ان‌شاءا... تحویل‌دهی انجام خواهد شد. 

 این تست‌ها عملی انجام می‌شود؟
ــه  ــدری در کارخان ــی و ق ــدری عمل ــم ق ــت‌ها ه ــن تس ای
تحت نظارت کارشناسان ما است. مراحل مختلفی 
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وظیفه ما به‌عنوان نیروهای مسلح در 

زمان بحران است؛ ارتش جمهوری 

اسلامی ایران و نیروی زمینی در بحث 

سرپل‌ذهاب کار شایسته‌ای را انجام داد 

که هم به نظر من مورد رضای پروردگار 

و هم مورد اقبال مردم و مقام معظم 

رهبری بود. در آنجا کار را تحویل 

مسئولان کشوری دادیم. در همین دو 

تا سه هفته گذشته نیاز به حمام بود که 

مجددا حمام‌های سیار خود را در آنجا 

مستقر کردیم و مردم این شهرستان از 

آنها استفاده کردند

ا میر نوذر نعمتی، جانشین فرماندهی نیروی زمینی ارتش

در گفت‌وگوی تفصیلی با »فرهیختگان«:

بسیاری از نیروهای ارتش 
داوطلب حضور در سوریه هستند

اگرچه به ظاهر برخی تصور می‌کنند ارتش گوشه‌ای نشسته و خیلی خبری از آن نیست، اما واقع ماجرا آن 
است که این بال اقتدار و امنیت کشور در زمان صلح هم فعال است؛ نه‌تنها فعال و پویاست که هم خدمت 
امنیتی می‌کند و البته شهید هم می‌دهد و هم در بزنگاه حوادث و مشکلات قوت پیش‌برنده نظام است. 
اگر در گیالن برف می‌آید یا در کرمانشاه زلزله و اگر در غرب سیل و توفان ‌شود و در شرق تندباد، این ارتش 
است که در خط مقدم امداد و خدمت بدون هیچ چشمداشتی به سرعت خود را می‌رساند و 24 ساعته کار 
می‌کند. این البته یک روی سکه است، روی دیگر ماجرا مجاهدت ارتشی‌ها همان لحظه غرور‌انگیزی است 
که داعش یورش می‌برد و دلاورمردان ارتش کیلومترها مانده به مرزهای جغرافیایی ایران کاری می‌کنند که 
تروریست‌جماعت از همان راهی که آمده، برگردد.  آنچه مسلم است، ‌انگیزه بالای این روزهای ارتشی‌هاست؛ جهادی را آغاز کرده‌اند 
که هم علمی است، هم عمرانی و هم نظامی. حالا اما به مناسبت 29 فروردین‌، روز ارتش جمهوری اسالمی ایران، سراغ بزرگ‌ترین 
یگان این نیرو، یعنی نیروی زمینی ارتش رفته‌ایم و با جانشین فرماندهی آن به گفت‌وگو نشسته و جزئیات اقدامات آنها را جویا 
شده‌ایم.  امیر سرتیپ نوذر نعمتی، از جمله فرماندهانی است که فرماندهی دو تیپ عمده و استراتژیک نزاجا یعنی تیپ هوابرد 
شیراز و تیپ ۶۵ نوهد نزاجا را در کارنامه خود دارد. وی متولد ۱۳۴۴ شهرستان فیروزآباد فارس است که در سال ۱۳۶۴ به استخدام 
ارتش درآمده و مدت ۱۲۸ ماه در مناطق عملیاتی مختلف جنگ تحمیلی خدمت کرده است. امیر نعمتی، از دوره ستوانی در رسته 
تکاوری بوده، فرماندهی گردان‌های تکاوری را نیز به عهده داشته و امروز نیز به‌عنوان جانشین فرمانده نیروی زمینی ارتش در 

حال خدمت است.   آنچه در ادامه از نظر می‌گذرد، مشروح گفت‌وگوی خبرنگار »فرهیختگان« با امیر نوذر نعمتی است. 

 محمودرضا کریمی
روزنامه‌نگار


